



Генеральная Ассамблея

PROVISIONAL

A/41/PV.86
29 December 1986

RUSSIAN

Сорок первая сессия

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ВОСЕМЬДЕСЯТ ШЕСТОМ
ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, в среду,
26 ноября 1986 года, в 10 ч. 00 м.

Председатель: Г-н ЧОУДХУРИ (Бангладеш)
позднее: Г-н ХЕНАР (Суринам)
(Заместитель Председателя)

Вопрос о Палестине [35] (продолжение)

- а) Доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа
- б) Доклад Генерального секретаря
- с) Проекты резолюций

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя Начальника Секции редактирования официальных отчетов, Департамент по обслуживанию конференций (Chief of the Official Records Editing Section, Department of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 10 ч. 25 м.

ПУНКТ 35 ПОВЕСТКИ ДНЯ (продолжение)

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ:

- а) ДОКЛАД КОМИТЕТА ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА (A/41/35)
- б) ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ (A/41/215-S/17916)
- с) ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ (A/41/L.38-A/41/L.41)

Г-н МАНСУР (Йемен) (говорит по-арабски): Проходят годы, а проблема Палестины до сих пор не решена. Она даже стала постоянным пунктом повестки дня Генеральной Ассамблеи. Прошло четыре десятилетия, а ситуация не изменилась. Этому вопросу отводится значительное место в деятельности Организации наряду с такими ставшими уже постоянными пунктами повестки дня, как ближневосточная проблема, вопрос о Намибии и вопрос о Южной Африке.

Разумеется, Организация Объединенных Наций уже выразила свое мнение в своих резолюциях о том, как должна быть урегулирована эта ситуация, однако какова действительная ценность этих резолюций, если они не выполнены? Хуже того, образование, которое мешает осуществлению этих резолюций, занимает место, как и другие государства-члены, здесь и в других форумах этой международной Организации; однако, как мы все знаем, это образование – Израиль, умышленно проводит политику отсрочки решения проблемы и тем самым продлевает страдания целого народа. Когда мы вспоминаем о страданиях братского народа Палестины в течение десятилетий, начавшихся даже до того, как было создано сионистское образование, мы испытываем острое чувство боли в связи с этим положением. Палестинский народ осужден быть изгнанником, живущим в ссылке и в лагерях или за тюремными стенами, в лагерях для интернированных или страдать под игмом ужасной сионистской оккупации, перенося всякого рода унижения и оскорбления, в то время как мир смотрит на эту ужасную человеческую трагедию и ничего не делает. Что может быть хуже для любого народа, чем видеть, как его родина оккупирована чужестранцами, а ее полноправные хозяева изгоняются? Сейчас Палестина превратилась в родину для иммигрантов со всех уголков земли, в то время как ее законных жителей изгоняют или заставляют жить там в условиях угнетения.

Я не хочу вдаваться в подробности этого вопроса, который рассматривается во всех его аспектах. Мы рассматриваем такое справедливое дело, правда которого очевидна и не нуждается в дальнейших доказательствах. Позиция Израиля основывается на его высокомерии; и в рамках Организации Объединенных Наций он пытается действовать как судья и присяжные и, принадлежа к этой Организации, он стремится лишь подорвать ее авторитет и нанести ущерб ее престижу.

Я надеюсь, что будут приложены реальные усилия для решения этого вопроса, который столь долго находится на обсуждении, и что не допустят, чтобы он стал детонатором взрыва – войны, которая может распространиться за пределы этого региона и охватить весь мир. В любом случае именно Израиль и только Израиль должен нести полную ответственность за отказ прислушаться к голосу разума и признать мнение международной общественности, выраженное Организацией Объединенных Наций.

Г-н МУШУТАС (Кипр) (говорит по-английски): Вопрос о Палестине, будучи сердцевинной ближневосточной проблемы, является лакмусовой бумажкой для этой Организации. Постоянство этого вопроса как серьезной международной проблемы не содействует позитивным образом авторитету и престижу Организации Объединенных Наций. Скорее он выявляет слабость нашей всемирной организации, поскольку она неспособна добиться осуществления своих собственных резолюций и решений. Если мы не создадим эффективную систему безопасности, как предусмотрено в Уставе, с помощью которой эта Организация могла бы добиться осуществления своих резолюций и решений, ее авторитет будет по-прежнему поставлен под сомнение и ее эффективность и престиж будут и дальше подрываться. Кроме того, те, кто совершает несправедливость, хотя полностью осуждаются в почти единодушных резолюциях Организации Объединенных Наций, будут спокойно продолжать свою практику, зная, что у международного сообщества нет эффективных средств для обеспечения осуществления своих решений.

Палестинская проблема является отрицанием человеческого достоинства и высоких идеалов. Это также гуманитарная проблема огромного масштаба, влияющая на жизни миллионов страдающих палестинцев, которые живут изгнанниками далеко от своих домов или на оккупированных территориях под иностранным управлением. Их судьба хорошо известна международному сообществу – и слишком хорошо известна народу Кипра, вследствие его географической близости и традиционных связей дружбы с палестинцами. Хорошо известна также их героическая борьба под руководством Организации освобождения Палестины (ООП), единственного и законного представителя палестинского народа.

Тот факт, что у нас также имеется 200 000 своих собственных беженцев в результате вторжения и оккупации нашей страны в 1974 году, делает проблему Палестины и стремление ее народа к возвращению к своим домам и на свою землю очень дорогими и еще более близкими нашим сердцам. Превратить человека в беженца – это жестокая несправедливость и большое преступление.

На следующей неделе, 1 декабря, международное сообщество отметит Международный день солидарности с палестинским народом. В послании г-ну Арафату, Председателю Исполнительного комитета ООП, президент Республики Кипр г-н Спирос Киприану

"подтверждает и возобновляет последовательную поддержку и твердую солидарность Кипра с палестинским народом в его усилиях, направленных на восстановление своих неотъемлемых прав и создание своего собственного независимого суверенного государства".

Президент Кипра продолжает:

"Мы воздаем должное героической борьбе Организации освобождения Палестины, единственному и законному представителю палестинского народа и еще раз подчеркиваем, что справедливое и жизненно способное решение палестинского вопроса может быть достигнуто только путем осуществления соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций".

Как член Комитета Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа Кипр твердо поддерживает права палестинцев, включая их право на самоопределение и создание независимого палестинского государства.

Мы всегда придерживались того мнения, что палестинский народ должен участвовать в любых мирных переговорах, касающихся его будущего. Любой процесс, направленный на справедливое и прочное решение проблем на Ближнем Востоке, должен включать не только палестинский вопрос, но и вопрос о законных представителях палестинского народа.

Мы сожалеем, что до сих пор не только не достигнут прогресс в решении этой проблемы, но, напротив, мы являемся свидетелями ухудшения ситуации, которая причиняет еще больше страданий ни в чем не виновным людям.

Кипр будет прилагать все усилия для содействия справедливому делу палестинского народа и осуществлению соответствующих резолюций и решений Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине.

Наш долг перед палестинским и всеми страдающими народами, в том числе и перед нашим собственным, – обеспечить, чтобы больше не было угнетателей и угнетенных, оккупантов и оккупируемых, чтобы восторжествовали мир и справедливость. Мы считаем, что наша Организация, опираясь на принципы, закрепленные в ее Уставе, смогла бы играть более значительную роль в содействии миру и справедливости во всем мире.

Мы должны опираться на Устав Организации Объединенных Наций и стремиться реализовать изложенные в нем благородные принципы, а также положения наших резолюций, поскольку вопрос о Палестине должен и будет в конечном итоге решен на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и в рамках Организации Объединенных Наций. Лишь тогда будет установлен справедливый и прочный мир в этом регионе, который позволит всем народам региона жить и процветать в условиях спокойствия и безопасности.

Г-н АХМАД (Бруней Даруссалам) (говорит по-английски): Бруней Даруссалам вместе с другими государствами вновь обсуждает эту исключительную человеческую сагу, этот вечный вопрос, стоящий на повестке дня Ассамблеи. Ни один вопрос в современной истории не приковывал такое длительное время внимание международного сообщества, не будил его совесть и не обсуждался интенсивно в международных форумах, как вопрос о Палестине. Ответственность за решение палестинского вопроса лежит на Организации Объединенных Наций со времени ее создания в 1945 году. Два года спустя, 29 ноября 1947 года, Организация Объединенных Наций приняла резолюцию 181 (II), в которой был утвержден план раздела Палестины и создания двух государств – арабского государства и еврейского государства. Однако выполнена была только часть этой резолюции, то есть было создано государство Израиль. После этого Израиль захватил арабские земли и создал свои поселения на Западном берегу реки Иордан и в секторе Газа. С тем чтобы еще больше осложнить конфликт, Израиль аннексировал также Восточный Иерусалим и Голанские высоты.

(Г-н Ахмад, Бруней Даруссалам)

Таким образом, Израиль не только получил родину для своего народа, как было предусмотрено решением Организации Объединенных Наций, но также проводил и проводит экспансионистскую политику, лишая палестинский народ права создать свое собственное независимое государство. Кроме того, палестинцы превратились в объект агрессивной и репрессивной политики Израиля. Они являются объектом ряда войн и массовых уничтожений, их экономические ресурсы непрерывно разграбляются. К сожалению, Израиль не пощадил и соседние арабские государства. До сих пор он продолжает свою политику совершения актов агрессии и провокации против соседних с ним арабских государств.

Израиль был принят в члены Организации Объединенных Наций в 1949 году на том условии, что он будет выполнять положения резолюции 181 (II) от 1947 года и 194 (III) от 1949 года, в которых признается право палестинского народа на создание своего собственного государства и право на возвращение палестинских беженцев. С тех пор прошли почти четыре десятилетия, но Израиль до сих пор не выполнил свои обязательства по осуществлению этих резолюций. Таким образом, этот давний конфликт не только до сих пор не урегулирован, но и расширился, в результате чего Ближний Восток превращен в регион насилия и нестабильности. Последствия этого также вышли за пределы этого региона и, как известно, вызвали напряженность в отношениях между рядом стран.

Необходимость найти решение никогда не была столь острой. Любая отсрочка в решении этого вопроса приведет лишь к дальнейшему ухудшению положения на Ближнем Востоке и к продолжению страданий и бедствий палестинского народа. Для достижения справедливого и прочного решения палестинской проблемы, которая является сердцевинной нынешнего конфликта на Ближнем Востоке, необходимо обеспечить полный и безоговорочный вывод израильских войск со всех палестинских и других арабских территорий, оккупируемых с 1967 года, включая Иерусалим. Должны быть также признаны право на возврат на родину, право на самоопределение и право на создание своего собственного независимого государства в Палестине.

Ни один спор или конфликт никогда нельзя решить с помощью частичных или односторонних усилий. Поэтому должны быть проведены мирные переговоры между сторонами в конфликте. Что касается таких сложных вопросов, как вопрос о

(Г-н Ахмад, Бруней Даруссалам)

Палестине, моя делегация полностью убеждена в том, что предложенная в 1983 году международная мирная конференция, проведение которой было поддержано участниками встречи на высшем уровне в Фесе и Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в ее резолюции 38/58 С, дает единственную возможность для восстановления мира на Ближнем Востоке. В предполагающейся международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций должны принять участие все постоянные члены Совета Безопасности и стороны, причастные к конфликту, включая Организацию освобождения Палестины (ООП). Палестинцы в лице своего единственного законного представителя, ООП, должны принять участие в любом урегулировании, касающемся их. Однако, к сожалению, эту мирную инициативу, поддерживаемую все большим числом стран и международных организаций, Израиль отверг сразу же.

Необходимо предпринять максимальные усилия для скорейшего созыва международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Необходимо восстановить неотъемлемые права палестинского народа, которые давно признаны всем международным сообществом. Для прекращения страданий палестинцев международное сообщество должно вновь решительно настроиться на созыв международной мирной конференции. Под такими усилиями подразумевается также нажим на Израиль, с тем чтобы заставить его пересмотреть свою позицию в отношении проведения конференции и прекратить свою агрессивную и экспансионистскую политику в отношении палестинцев и соседних арабских государств.

В заключение моя делегация хотела бы отметить усилия Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и Председателя и членов Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, направленные на мобилизацию международного общественного мнения и на содействие достижению справедливого и прочного решения палестинского вопроса.

Г-н ЛЕГВАИЛА (Ботсвана): Наши чувства к угнетенному и обездоленному народу Палестины столь же глубоки, как и чувства к народу Южной Африки, угнетенному и страдающему в условиях апартеида. Мы глубоко разделяем стремление этих двух народов к свободе, а также их решимость к достижению свободы, если возможно, мирным путем, а если нет, то любыми другими средствами.

Наш опыт на юге Африки показывает, что в конечном счете непримиримость не окупается. Последствия резко непримиримой позиции режима белого меньшинства в Претории, наконец, стали раскрывать крупномасштабность трагедии апартеида. Политическое насилие на земле апартеида стало столь обычным явлением, что, хотят или не хотят того правители Южной Африки, апартеид стал очень дорогостоящей идеологией, продолжение которой может лишь ускорить приближение катастрофы для Южной Африки.

То же самое можно сказать о непримиримости правителей Израиля на священной земле. Не будет конца насилию и смертям в этой части мира, пока государство Израиль будет продолжать тешить себя иллюзией, что его безопасность и выживание зависят лишь от мифической непобедимости его вооруженных сил. История не на стороне таких иллюзий. Факт состоит в том, что бездомные палестинцы, которые сейчас живут в переполненных лагерях для беженцев, разбросанных по всему Ближнему Востоку, никогда не откажутся от своих чаяний о свободе, поскольку они знают, что в конечном счете приговор истории будет в их пользу. Они никогда не прекратят борьбу за создание своего собственного независимого государства на земле своих отцов, где они могли бы осуществить свое право на самоопределение и воплотить чаяния о мире и свободе.

У нас нет проблем: Ботсвана признает право государства Израиль на существование. Мы не готовы участвовать в ликвидации этого государства либо путем молчаливого согласия, либо путем бездействия. Другими словами, мы не готовы путем молчаливого согласия или бездействия поддерживать любое решение палестинского вопроса, в котором предусматривалось бы создание палестинского государства на обломках еврейского государства Израиль.

Точно так же мы никогда не согласимся с аргументом государства Израиль о том, что создание независимого государства Палестина на Западном берегу и в секторе Газа будет угрожать безопасности еврейского государства, и поэтому этого не следует

позволять. Мы не можем согласиться с таким аргументом, поскольку такая логика подсказывает, что необходимо позволить и дальше продолжаться такому опасному положению в этом регионе, так как оно не угрожает безопасности государства Израиль. По нашему мнению, совершенно справедливо обратное: не будет безопасности, не будет мира для государства Израиль и его народа до тех пор, пока палестинский народ не получит возможность пользоваться безопасностью, миром и свободой в своей собственной стране.

Таким образом, мы настаиваем на практической возможности существования в Палестине двух независимых государств: одного государства для еврейского народа в пределах безопасных и признанных границ, т.е. тех границ, которые были определены для государства Израиль до 1967 года; и другого государства для палестинского народа на Западном берегу и в секторе Газа. Вот такое решение мы готовы принять, и к нему должны мы склонять народ Израиля.

Однако как же добиться такого решения? Мы считаем, что это можно сделать путем переговоров, поскольку мы уверены в том, что война между арабами и евреями может привести обе стороны лишь к катастрофе. Если обе стороны полностью готовы бороться до последнего конца, до последнего араба или еврея для достижения своих противоположных целей, то какое же будущее мы можем ожидать на Ближнем Востоке? По нашему мнению, нет необходимости бороться до последней капли крови или до последнего араба или еврея. Мы твердо уверены в том, что в Палестине есть достаточно места как для арабов, так и для евреев, так же, как мы всегда были твердо уверены в том, что в Южной Африке достаточно места и богатств как для белых, так и для черных. Там также нет необходимости бороться до последней капли крови или до последнего чернокожего или белого.

Конечно, переговоры, направленные на достижение нового справедливого распределения территории для палестинцев и израильтян, не могут проходить в такой обстановке, которая сложилась сейчас на Ближнем Востоке, где те, кто выступает против арабского государства, возражают против любого предложения о том, чтобы Израиль имел право на существование. Мы должны твердо заявить, что не может быть никаких переговоров, пока Израилю угрожает полное уничтожение и пока те арабские страны, которые осмеливаются идти по пути компромисса и мира с еврейским государством, находятся под угрозой жизни в вечных страданиях.

(Г-н Легваила, Ботсвана)

Мы видели все это на юге Африки. Мы говорим это не в силу невежества. Мы видели все это на юге Африки, где существовали продолжительные империи, европейские империи, одна из которых длилась половину тысячелетия. Но точно так же, как день сменяет ночь, все эти империи уходили. Они не могли больше существовать, поскольку их жертвы не могли больше терпеть рабского существования и угнетения. Они взяли за оружие и наконец одержали победу. Так же, как народ Южной Африки победит в борьбе против апартеида, народ Палестины победит в борьбе против оккупации своих земель Израилем.

Мы также видели безумие, к которому может привести угроза или угрозы уничтожения, пусть даже воображаемая, у помешавшихся, напуганных меньшинств, которые пришли извне и находятся среди взрывоопасного национализма коренного населения. Мы серьезно относимся к самоубийственным тенденциям, которые преобладают в экстремистских кругах южноафриканского белого меньшинства. Мы знаем, что некоторые из них столь ослеплены расизмом и их настолько коробит даже сама идея нерасовой Южной Африки, что они готовы убивать ради сохранения этого зла и своих архаичных убеждений. Другими словами, они были бы весьма счастливы совершить самоубийство, если их припрут к стене и заставят отказаться от своих убеждений. Так ли это необходимо? Мы говорим "нет".

Так же, как мы всегда протягивали руку дружбы, любви и мира нашим белым соседям на юге Африки, мы считаем, что любая попытка стран арабского мира свести счеты с историей может лишь ухудшить страдания палестинского народа. Позиция арабов, отвергающая существование Израиля, может лишь создать благоприятные условия для воинственности в Израиле, где страх уничтожения станет реальным и очень опасным. Палестинцы проиграют, если израильтяне в конечном счете почувствуют, что их выживание может быть обеспечено лишь продолжением существующего положения.

Мы не можем требовать от народов Южной Африки и Намибии, чтобы они вели переговоры о будущем своих стран, а потом повернуться и попросить народ Палестины, чтобы он разрешил свой спор и конфликт на поле битвы. С другой стороны, мы не можем заставлять режим белого меньшинства в Претории снять запрет на Африканский национальный конгресс Южной Африки (АНК) и Panaфриканский конгресс Азии (ПАК) и вести с ними переговоры, а потом повернуться и поддержать отказ Израиля возвратить арабские земли, признать Организацию освобождения Палестины (ООП) и вести с ней переговоры.

Мы не поддерживаем ни благочестиво показное требование Южной Африки о том, чтобы АНК отказался от насилия прежде, чем можно будет рассчитывать на начало переговоров, ни циничное утверждение Израиля о том, что он не может вести переговоры с такой "террористической" организацией, как ООП. Кто начал применять насилие в Южной Африке? Разве не те, кто создал систему расовой тирании, при которой черные южноафриканцы живут так долго? Как Израилю удалось укрепить свои позиции? Не при помощи ли широкомасштабного насилия в отношении своих соседей и палестинского народа?

Однако мы не закрываем глаза и на то, что ООП также должна признать такую неоспоримую предпосылку для плодотворных переговоров, как право Израиля на существование, вместо того, чтобы занимать по этому вопросу непоследовательную позицию. ООП ничего не потеряла бы, если бы она признала реальность существования государства Израиль – будь то "сионистское образование" или нет – и смирилась бы с ним, точно так же, как это сделали АНК и другие организации в Южной Африке, давно смирившиеся с реальностью существования в их среде еще одного племени – африканеров – и проявляющие готовность к тому, чтобы вести с ним переговоры о будущем Южной Африки. Иной путь неизбежно приведет к катастрофе.

Мы искренне надеемся, что население Ближнего Востока и, в особенности палестинский народ, скоро найдут способ покончить с состоянием войны, войны, которая продолжается в этом регионе на протяжении столь долгого времени и которой, кажется, не будет конца.

Г-н НАШИД (Мальдивские Острова) (говорит по-английски): С момента принятия резолюции 181 (II) Генеральной Ассамблеи в мае 1947 года, в которой нашло отражение произвольное решение о разделе Палестины, прошло 39 лет. В истории Ближнего Востока эти 39 лет были наполнены драматическими событиями. Вопрос о Палестине и проблема Ближнего Востока – это одно единое целое. Ни одна из этих проблем не может быть решена в отрыве от другой. Частичное решение или такое урегулирование, в котором участвовала бы только часть сторон, в данном конфликте невозможно так же, как невозможен и сепаратный мир.

Мое правительство придерживается той точки зрения, что право палестинского народа на свою собственную родину законно и справедливо. Положение, сложившееся в настоящее время, характеризуется тем, что палестинцев несправедливо лишили их

(Г-н Нашид, Мальдивские Острова)

родины. Им отказали в осуществлении основополагающего и неотъемлемого права на самоопределение. Никакими юридическими или дипломатическими усилиями не изменить того, что народ Палестины в настоящее время не имеет родины и что с момента создания в 1948 году Израиля палестинцы стали беженцами у себя же на родине. По отношению к народу Палестины была совершена несправедливость, и теперь он имеет право на восстановление его основополагающих прав человека.

Мы считаем, что на Ближнем Востоке не удалось установить мир потому, что в ходе осуществления всех предыдущих попыток решить эту проблему игнорировались непосредственные интересы палестинцев. Мы также считаем, что любые переговоры без учета права палестинского народа на свою родину обречены на провал. Поэтому необходимо, чтобы Организация освобождения Палестины (ООП), которая является законным представителем народа Палестины, участвовала в любых переговорах по этому вопросу. В этой связи мы поддерживаем Женевскую декларацию по Палестине и призываем к созыву Международной конференции по Ближнему Востоку.

Мы убеждены, что все стороны, имеющие непосредственное отношение к этому району, играют ключевую роль в достижении урегулирования конфликта на Ближнем Востоке. Мы вновь подчеркиваем, что всеобъемлющее, справедливое и окончательное урегулирование положения на Ближнем Востоке не может быть достигнуто без полного и безоговорочного ухода Израиля со всех палестинских и других арабских территорий, оккупированных им после 1967 года, включая Иерусалим, а также без осуществления в Палестине законных и неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на возвращение в свои дома.

Очень жаль, что эти важные мирные инициативы и усилия, предпринятые международным сообществом в поисках всеобъемлющего и окончательного урегулирования на Ближнем Востоке, не вызвали положительной реакции со стороны Израиля. Он отверг все мирные инициативы и продолжает свою экспансионистскую политику. Мы осуждаем аннексионистскую политику Израиля.

Отсутствие прогресса вызывает у нас разочарование. С момента своего создания Организация Объединенных Наций неизменно занимается этим вопросом, точно так же, как до нее это делала Лига Наций, поскольку это один из самых трудных вопросов, который требует справедливого решения. Несмотря на то, что дискуссии и исследования проводятся уже на протяжении 40 лет, Организации Объединенных Наций

(Г-н Нашид, Мальдивские Острова)

так и не удалось устранить несправедливость, которую приходится терпеть палестинцам в течение четырех десятилетий с тех пор, как их земли были захвачены и их семьи были изгнаны и вынуждены жить в лагерях беженцев. И если вопрос о Палестине до сих пор не нашел своего решения, если Организации Объединенных Наций не удастся найти для него всеобъемлющего решения, то это происходит не по причине недостатка усилий, предпринимаемых нашей Организацией, а, главным образом, потому, что Израиль постоянно отказывается выполнять ее резолюции и рекомендации.

Г-н КИБЕДИ (Уганда) (говорит по-английски): Я представляю правительство, пришедшее к власти в Уганде в январе этого года после пятилетней борьбы народа против тирании, угнетения и диктаторского правления. Эту борьбу возглавляло Движение национального сопротивления, которое в свой час победы и триумфа великодушно сформировало правительство, имеющее широкую социальную базу и представляющее целый спектр политических и религиозных взглядов, существующих в нашей стране.

Движение национального сопротивления имело возможность пойти на этот шаг, поскольку оно представляет собой движение, которое следует программе действий из 10 пунктов и руководствуется принципами, а не соображениями сиюминутной выгоды. Именно этот прочный политический фундамент определил ту позицию, которую делегация Уганды занимает по различным вопросам, обсуждаемым на текущей сессии, независимо от того, носят ли они политический характер или всего лишь касаются реформы нашей Организации.

Наша делегация полностью сознает, что многие вопросы, обсуждаемые в нашей Организации, как на пленарных заседаниях, так и в комитетах, вызывают сильные эмоции. Мы понимаем, что позиция, которую какая-либо делегация занимает по какому-либо конкретному вопросу, может вызывать возражения, возмущение и осуждение со стороны одной группы членов и одобрение и похвалы со стороны другой. Мы знаем, что при решении вопросов, связанных с авторством в отношении резолюций, или при голосовании тех или иных резолюций небольшие страны с ограниченным экономическим потенциалом могут испытывать давление со стороны тех, кто обладает большой экономической мощью. В подобной ситуации, когда маленькая страна имеет свою определенную позицию по какому-либо вопросу, но не хочет обидеть какую-либо великую державу, самый простой выход из такого положения – проголосовать так, как угодно крупной державе или, быть может, не оказаться в зале в решающий момент голосования.

Может быть, это и самый простой выход, но это не тот путь, который делегация Уганды могла бы одобрить или которым, впад в искушение, могла бы пойти.

У нас может не быть нефти, золота или цинка, в нашей земле и у нас может не быть ядерного потенциала, но у нас, по крайней мере, есть принципы, и мы ими дорожим. Твердо опираясь на принципы, мы можем рассматривать насущные вопросы дня, будь то Афганистан, Кампучия, Никарагуа, экономические санкции в отношении Южной Африки, деколонизация, бомбардировка территории Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии или финансовый кризис Организации Объединенных Наций, и выступать и голосовать как свободный народ, в соответствии с тем, что мы считаем в данном случае справедливым и логичным, а не в соответствии с тем, что отвечает интересам и стремлениям некоторых держав, которые стоят у нас за спиной. Исходя из этого, мы и определяем сегодня свою позицию и излагаем свою продуманную точку зрения по палестинскому вопросу*.

* Г-н ХЕНАР (Суринам), заместитель Председателя, занимает место Председателя.

(Г-н Кибеди, Уганда)

Вопрос о Палестине стоит в повестке дня этой Организации на протяжении сорока лет. Этот вопрос вызывает глубокое чувство возмущения, негодования и разочарования. Больше всего моя делегация сейчас озабочена судьбой палестинского народа – мужчин, женщин и детей, молодых и старых, людей многих талантов, многие поколения которых вынуждены жить в лагерях для беженцев, не видно конца их агонии и лишениям. Те, кто не нашел приюта в Ливане, нашли себе убежище во многих других лагерях для беженцев в других странах, само их существование зачастую ненадежно и проблематично. Вот почему палестинский вопрос остается в центре ближневосточной проблемы и основным вопросом общей нестабильности в регионе.

Слишком долго проблема Палестины либо неправильно понималась, либо преднамеренно неправильно интерпретировалась как конфликт между арабскими государствами, с одной стороны, и государством Израиль – с другой. Некоторые изображали ее как проблему беженцев, просто вызывающих сочувствие и взывающих об оказании благотворительной помощи. Очень часто игнорируется основополагающая проблема народа, имеющего неотъемлемое право на создание своего собственного государства, где он смог бы осуществлять право на самоопределение. Антипалестинское лобби использовало определенную часть международных средств массовой информации для того, чтобы в негативном свете изобразить палестинскую освободительную борьбу и всемирно признанную организацию – Организацию освобождения Палестины (ООП). Огромные усилия предпринимались для того, чтобы изобразить их просто как террористов, но такой заговор никогда не будет иметь успеха. Вот почему сегодня ООП имеет статус наблюдателя в этой Организации, согласившись с обязательствами и пользуясь привилегиями, которые связаны с подобным статусом.

В 1974 году Генеральная Ассамблея вполне официально заявила о своей позиции в отношении палестинского вопроса, приняв на двадцать девятой сессии резолюцию 3236 (XXIX). В этой резолюции четко признаются неотъемлемые права палестинского народа, которые включают, среди прочих, право на национальную независимость и суверенитет, право на самоопределение в своем собственном государстве без внешнего вмешательства. Генеральная Ассамблея также признала право палестинцев быть представленными в лице ООП – своего единственного законного представителя, который и получил статус наблюдателя.

(Г-н Кибеди, Уганда)

Неотъемлемые права палестинского народа были подтверждены и в резолюциях последующих сессий Генеральной Ассамблеи. Эти резолюции предоставляют рамки для всеобъемлющего ближневосточного урегулирования с учетом законных интересов всех причастных сторон. Даже традиционные друзья Израиля в Европе, а именно: Европейское экономическое сообщество в своей Венской декларации 1980 года, которую они в последующем неоднократно подтверждали, поддержали право палестинского народа на самоопределение в рамках ближневосточного урегулирования и заявили, что палестинцы в лице Организации освобождения Палестины должны быть включены в процесс переговоров относительно мирного урегулирования.

Несмотря на консенсус в отношении настоятельной необходимости найти решение проблем Ближнего Востока, законные требования палестинского народа, которые являются сутью этой проблемы, до сих пор не были удовлетворены. Основная причина отсутствия прогресса в отношении достижения всеобъемлющего урегулирования по-прежнему заключается в упрямстве Израиля, а также в отсутствии политической воли со стороны некоторых важных членов нашей Организации. Таким образом, попираются законные права палестинского народа и воля международного сообщества. С момента своего создания Израиль начал осуществлять курс, цель которого помешать полному осуществлению Плана раздела Палестины Организации Объединенных Наций. Посредством насильственного захвата соседних земель Израиль расширил свою территорию и вышел за границы, которые были определены Планом раздела, и таким образом захватил палестинские земли.

Израиль продолжает проводить политику полного пренебрежения законными правами палестинского народа и произвольно экспроприировал или реквизирует арабские земли на территориях, оккупированных в 1967 году, создавая там еврейские поселения. Существуют планы резкого увеличения количества этих поселений. В результате осуществления политики насильственной депортации палестинцы вынуждены покидать свою родную землю.

Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий и вступительные замечания посла Массамбы Сарре, Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, дают красноречивую картину действий Израиля. С учетом аннексии города Иерусалима и Голанских высот становится совершенно ясно, что целью правительства Израиля, в конечном счете, является аннексия Западного берега и Газы.

(Г-н Кибеди, Уганда)

События на Ближнем Востоке за последние четыре десятилетия подчеркивают необходимость согласованных международных действий под эгидой Организации Объединенных Наций с целью отыскания действенного и прочного урегулирования. Поэтому мы решительно выступаем за созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку, о чем призывается в резолюции 38/58 Генеральной Ассамблеи; в работе этой конференции должны будут принимать участие все заинтересованные стороны, включая Советский Союз, Соединенные Штаты и Организацию освобождения Палестины. С сожалением приходится отмечать, что ответственные члены этой Организации препятствуют созыву такой конференции.

Мы полностью разделяем озабоченность Генерального секретаря, высказанную в его докладе, где говорится:

"На Ближнем Востоке, несмотря на усилия многих сторон продвинуть вперед поиск справедливого и прочного урегулирования, в настоящее время отмечается тревожное отсутствие общеприемлемого и активного процесса переговоров. Опыт совершенно четко показывает, что такой тупик служит почвой для экстремизма и чреват возобновлением насилия в более широких масштабах. Необходимо, как можно скорее, найти путь к открытию процесса переговоров с участием всех, кого это касается. Я по-прежнему считаю, что механизм Организации Объединенных Наций - при необходимости соответствующим образом перестроенный - может служить полезной и приемлемой структурой для достижения этой цели. Сейчас многие согласны с тем, что наилучшим путем достижения мира на Ближнем Востоке является всеобъемлющее урегулирование, которое охватывало бы все аспекты конфликта, включая вопрос о Палестине". (A/41/L.1, стр. 1)

Уганда поддерживает Фесский план, поскольку он предоставляет разумную основу для всеобъемлющего решения этой проблемы. Я хочу также повторить мнение Уганды о том, что Организация Объединенных Наций может обеспечить рамки для справедливого и всеобъемлющего мира на Ближнем Востоке. Рамки для мира могут быть справедливыми, если они будут предусматривать восстановление прав палестинского народа, и могут быть всеобъемлющими, если они примут во внимание все законные чаяния народа региона и будут предусматривать участие всех заинтересованных сторон.

(Г-н Кибеди, Уганда)

Как заявил президент Йовери Мусевени, выступая на Конференции на высшем уровне Организации африканского единства в Аддис-Абебе в июле этого года,

"Мы считаем, что палестинцы, подобно всем остальным народам этого региона, имеют право на свою собственную родину, где они и их соседи могут жить в условиях безопасности согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. Без справедливого решения палестинского вопроса Ближний Восток скорее всего будет продолжать быть регионом потенциального конфликта между крупными державами в ущерб интересам всех".

Поскольку восстановление законных прав палестинского народа является центральным вопросом всеобъемлющего урегулирования проблем Ближнего Востока, отсюда вытекает, что Организация освобождения Палестины – единственный и подлинный представитель палестинского народа – обязательно должна быть участником этих переговоров.

Моя делегация с удовольствием воспользовалась этой возможностью выступить на этом форуме, принять участие в этих прениях и разъяснить нашу позицию по вопросу, который имеет чрезвычайно важное значение не только для сторон, непосредственно вовлеченных в конфликт, но и для всего мира в целом.

Г-н МУМИНИ (Коморские Острова) (говорит по-английски): Прошел год с тех пор, как в этом органе собралось самое многочисленное в его истории число государств, для того чтобы отметить сороковую годовщину этой Организации. Все главы государств в своих выступлениях в Ассамблее подчеркивали горячее стремление к поддержанию международного мира и развитию международного сотрудничества, с тем чтобы отвергнуть демона войны и ограничить очаги напряженности во всем мире.

Так как прошел год, мы задаем себе вопрос, выполнено ли это обязательство и имеется ли заметное улучшение в международных усилиях по поддержанию мира и безопасности в мире. Ответом на этот вопрос, к сожалению, будет большое нет. Нет улучшений в этом направлении. И это стало ясно из наших дискуссий здесь за последние три недели. В течение этого времени Генеральная Ассамблея вновь сконцентрировала свое внимание на трудном и исключительно опасном положении, угрожающем миру и безопасности. Мы начали с положения в Кампучии, затем перешли к Афганистану, Южной Африке, Намибии, сегодня рассматриваем Палестину, а завтра будем рассматривать Ближний Восток. Все это опасные положения, и они представляют собой потенциальную угрозу международному миру и безопасности. Они являются очагами третьей мировой войны.

Вопрос о Палестине столь же стар, как и сама Организация Объединенных Наций. Более 40 лет эта Организация занимается этим вопросом. Более 40 лет эта Организация обсуждает этот вопрос и формулирует решения, а все, что можно сказать или сформулировать для выработки приемлемого решения этой проблемы, уже сказано и сформулировано. Из года в год принимаются резолюции и тем не менее решения этой проблемы так и не видно. Высокомерные сионистские власти, не прислушиваясь к международным призывам о справедливом урегулировании палестинского вопроса, вызывающе попирают все резолюции Организации Объединенных Наций по этому вопросу.

Если бы сионисты выполнили резолюцию 181 (II) от 1947 года, озаглавленную "Будущее правительство Палестины", проблема давно была бы решена, однако сионисты не являются поклонниками мира. Насилие у них в крови. Они скорее прибегнут к насилию, чем к дипломатии для решения проблем. История создания незаконного государства Израиль написана кровью арабов, законных хозяев этой территории.

Эта история изобилует террористическими актами, начиная с убийства бандой Штерна лорда Мойна, английского государственного министра-резидента в Каире 6 ноября 1944 года; убийства посредника Организации Объединенных Наций графа

Бернадотта в 1948 году; вторжение в 1948 году с помощью террора в Дер Ясин, террор 1956 года в Кафр Кассен; военные вторжения 1967 года; ничем не оправданное вторжение в Ливан в 1982 году, где израильские вооруженные силы находятся по сей день, продолжая свою эскалацию насилия и террора, причиняя большие жертвы населению и нанося ущерб имуществу палестинцев и других арабов, не говоря уже о позорных событиях в Сабре и Шатиле, которые невозможно забыть. Все это доказывает, что израильтяне не являются миролюбивым народом.

Народ Палестины имеет законное право на свое собственное государство на земле своих предков, и на Ближнем Востоке не будет мира до тех пор, пока Израиль не уйдет с незаконно оккупированных земель, облегчив тем самым создание палестинского государства в Палестине.

Народ Палестины слишком много страдал, и было бы преступлением против человечества допустить, чтобы он страдал еще больше. Настоятельно необходимо найти решение этой проблемы, и это решение может быть найдено только в том случае, если заняться подлинной причиной арабо-израильского конфликта, которой является вопрос о Палестине. Не может быть предусмотрено никакое решение, которое не будет полностью учитывать законные чаяния палестинского народа, включая его неотъемлемое право вернуться к своим очагам и собственности и получить самоопределение, национальную независимость и суверенитет. Также настоятельно необходимо, чтобы Организации освобождения Палестины (ООП), единственному представителю палестинского народа, было разрешено участвовать на равной основе со всеми сторонами во всех усилиях, во всех процессах и конференциях по Ближнему Востоку.

Вопрос о Палестине является вопросом борьбы народа за свободу, за то, чтобы избавиться от зверств, которые навязывает ему оккупирующая держава, которая узаконивает агрессию и государственный терроризм против всего народа, единственное преступление которого состоит в том, что он борется за восстановление своих прав.

Все больше высказывается озабоченность о том, что положение на оккупированных палестинских территориях продолжает ухудшаться вследствие негативного отношения израильтян и того, что Израиль по-прежнему проводит политику конфискации принадлежащих арабам земель на оккупированных палестинских территориях и увеличивает размер и число своих поселений, несмотря на тот факт, что такая политика является нарушением Женевской конвенции от августа 1949 года о защите

(Г-н Мумини, Коморские Острова)

гражданских лиц во время войны и противоречит резолюциям Организации Объединенных Наций. В то же самое время Израиль продолжает свою политику иудаизации оккупированных палестинских территорий путем их постепенного экономического и административного включения в израильскую национальную систему и создания условий, которые вынуждают палестинцев покидать свою землю.

По сути дела положение, которое сложилось сейчас в Палестине, является вопиющим и более решительно, чем когда бы то ни было ранее, требует нашего полного и незамедлительного внимания. Совершенно недопустим тот факт, что мы в течение столь многих десятилетий обсуждаем этот вопрос, но добились столь незначительного прогресса. Сейчас необходимы действия, и эта Ассамблея является самым подходящим форумом, где должны быть разработаны и осуществлены эти действия.

Мы считаем, что в этом плане наиболее правильным действием был бы немедленный созыв международной мирной конференции по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций с участием на равной основе всех заинтересованных сторон, включая ООП, а также пять постоянных членов Совета Безопасности.

В заключение я не могу не выразить признательность моей делегации Комитету Организации Объединенных Наций по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, которым умело руководит посол Сарре, Сенегал, и который представил нам очень красноречивый доклад. Моя делегация надеется, что результаты работы и рекомендации этого Комитета получат полную поддержку у международного сообщества.

Г-н РАХМАН (Бангладеш) (говорит по-английски): Сохранение непримиримой позиции Израиля в отношении Палестины является не только преднамеренным игнорированием этого высокого органа; это вызов человечеству.

Действия Израиля – это не просто действия безумного режима, а элементы тщательно продуманной осуществляемой на протяжении десятилетий стратегии с целью придать законный характер незаконному образованию. Тот факт, что эти действия оказались успешными, служит печальной характеристикой ценностей нашего времени.

Горе Палестины, страдания палестинцев, разбросанных по всему миру, страдания арабов на оккупированных территориях – все эти трагедии мучительно предстают перед мировой общественностью. Может ли мировая общественность молча взирать на эту драму, сохраняя бездействие и не выступая против? Это означало бы не просто грех, а проявление малодушия.

Моя делегация осуждает сионистское образование за его сохранение оккупации арабских и палестинских территорий и за попрание прав человека арабского и палестинского народов на оккупированных территориях.

Израиль упорно игнорирует соответствующие резолюции Организации Объединенных Наций, создавая поселения в оккупированных районах и оскверняя святые места мусульман.

Израиль безнаказанно осуществляет политику государственного терроризма, осуществляя нападения на соседние территории и ни в чем не повинных мужчин, женщин и детей.

Мы твердо убеждены в том, что палестинский вопрос составляет основу ближневосточного кризиса. Любое всеобъемлющее решение этого вопроса должно гарантировать полный и безоговорочный уход Израиля со всех палестинских и арабских территорий, оккупируемых им с 1967 года, включая священный город Аль-Кудс аш-Шариф.

Такое урегулирование должно позволить палестинскому народу осуществить его неотъемлемые и законные права, вернуться на свою родину, а также создать суверенное и независимое государство под руководством его единственного и законного представителя – Организации освобождения Палестины (ООП).

Таковы основные принципы, которые могут положить конец трагедии, беспорядкам и конфликтам, которые испытывает этот регион на протяжении более трех десятилетий.

Моя делегация хотела бы подтвердить свою солидарность с палестинским народом в его справедливой борьбе под руководством ООП.

(Г-н Рахман, Бангладеш)

Бангладеш последовательно поддерживает Фесский арабский мирный план как разумную основу для установления мира в этом регионе.

Мы поддерживаем призыв о скорейшем созыве Международной мирной конференции по Ближнему Востоку, в которой ООП могла бы участвовать на равноправной основе вместе с другими заинтересованными сторонами.

Мы отмечаем неустанные усилия Генерального секретаря и выражаем готовность оказывать ему всяческую поддержку в его неустанных усилиях по созыву такой конференции.

Каждое новое рассмотрение Ассамблеей палестинского вопроса служит нам напоминанием о том, что один из самых серьезных вопросов нашего времени по-прежнему остается нерешенным.

Мы не должны допустить, чтобы потомство указывало на нас пальцем и обвиняло нас в неспособности обеспечить справедливость для палестинского народа.

Единственное, чего хочет этот народ – это иметь свою родину. Имеем ли мы право отказывать ему в этом?

Г-н РАДЖАИ-ХОРАССАНИ (Исламская Республика Иран) (говорит по-английски):
Оккупация Палестины и лишение родины палестинского народа являлись основной темой большого количества современной политической литературы. Каждый год почти все государства мира голосуют в Генеральной Ассамблее в поддержку палестинского народа. Тем не менее сегодня народ Палестины как и прежде лишен родины, а его территория, как и ранее, незаконно оккупируется захватчиками. Эта оккупация усиливается. Тем не менее профессиональные дипломаты и политики, ученые и различные информированные круги из года в год по-прежнему повторяют одни и те же аргументы, несмотря на то, что их политическая и словесная поддержка на практике ничего не дала палестинскому народу; ничего, кроме успокоения этого страдающего народа. Если бы от этих резолюций была бы хоть какая-нибудь польза, флаг Палестины уже был бы вновь поднят. Долгие годы бесполезных и безрезультатных повторений заявлений, выступлений, резолюций, исправлений и т.д. уже должны были пробудить международное сознание и заставить задуматься, почему каждый год палестинскую проблему хоронят под горами самых сочувственных заявлений, победных резолюций и документов поддержки.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

При всем уважении Организация Объединенных Наций не намного старше, чем палестинская проблема; и благодаря постоянному присутствию в ней империалистических западных держав, Организация Объединенных Наций фактически принимает участие в создании и официальном признании проблемы сионистской оккупации Палестины и таким образом даже несет частичную ответственность за страдания палестинского народа. Таким образом, Организация Объединенных Наций остается частью проблемы, а не частью решения. Было бы недальновидно и сверхоптимистично, и я хотел бы подчеркнуть это, ожидать, что этот международный орган будет противоречить самому смыслу своего существования и вернет палестинскому народу его так называемые неотъемлемые права.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

Верно то, что нынешнее равновесие сил в Генеральной Ассамблее количественно отличается от того, которое было 40 лет назад; но также верно и то, что многое из так называемого несоответствия сил является также относительным, полностью растворившимся или испытывающим влияние глобального высокомерия.

Состояние определяющих сил сохраняется в примерном равновесии как в Генеральной Ассамблее, так и в международной Организации в целом, так что, когда большинство одобряет, скажем, предоставление независимости колониальным территориям, решение не является обязательным, поскольку оно принимается Генеральной Ассамблеей, в тех же случаях, когда эти решения могут быть обязательными, они принимаются лишь несколькими избранными членами, а не Генеральной Ассамблеей, и эти решения обычно ветируются.

Поэтому Организация Объединенных Наций просто не является подходящим местом для разрешения проблемы сионистской оккупации Палестины. Кроме того, суть палестинской проблемы представлялась неправильно, с тем чтобы международный орган мог казаться подходящим форумом для рассмотрения этой проблемы. Трагедия настолько серьезная, что детище империализма уже было представлено подлинным человеческим обществом, представленным в этой Ассамблее, тогда как Палестина находится по другую сторону барьера, как зритель в положении наблюдателя; а мы все остаемся такими равнодушными, как будто бы ничего не произошло за все эти годы. Какой позор! Должен быть предел наглости.

Проблема оккупации Палестины неправильно понимается по сути, неправильно определяется и поэтому неправильно представляется. Это не международная проблема нерелигиозного политического характера, которая может быть отнесена к одной из категорий, предлагаемых здесь для классификации так называемых международных проблем. Палестина не просто клочок земли; это не только новая страна с небогатой историей культуры или историческим прошлым. Это – Палестина, неотделимая часть исламской территории, защита которой является обязательной для каждого мусульманина. Она расположена в одном из наших самых почитаемых мест. Это место вознесения Святого Пророка, где находится святилище, о котором в Священном Коране говорится:

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

(говорит по-арабски):

"Хвала тому, кто перенес ночью Своего раба из мечети неприкосновенной в мечеть отдаленнейшую" (Сура XVII)

(продолжает по-английски):

Палестина является исламской территорией, исламской собственностью, исламским наследием, она является частью ислама и остается исламской по сути своей и в действительности. Только те, кто хочет предать дело Палестины, пытаются прибегнуть к ее секуляризации. Они пытаются национализировать ее и затем деисламизировать ее, с тем чтобы оказывать сионистское влияние, и только тогда они могут вынашивать планы превращения ее в сионистскую базу террора; только слепые, раболопные слуги империализма признают такую оккупацию.

Палестина больше, чем просто какое-либо государство-член, которому было предложено на законных основаниях место в этом храме секуляризма. В силу лишь нахождения на ее территории мечети Аль-Акса, Палестина автоматически является ультранациональным божественным исламским форумом и с исторической, географической, культурной, духовной точек зрения и по своим достоинствам стоит выше Организации Объединенных Наций. Мусульмане всего мира не будут спать спокойно пока они не добьются того, что Хартия Палестины, каковой является Сура Ибра (Перенес ночью) не одержит верх над беспочвенными международными решениями, которые предали священную землю Палестины в руки группы террористов ашкенази для создания их злобещей базы мусульман Ближнего Востока, а также до тех пор, пока не будут ликвидированы препятствия на пути полного освобождения Палестины.

Проблема Палестины, мои дорогие мусульманские братья и представители, должна быть раз и навсегда поставлена на свое законное место. Решение проблемы оккупации Палестины поэтому должно рассматриваться с учетом соответствующих культурных, духовных, исламских черт Палестины, только потому что всегда присутствует качественное сходство, родство между существом каждой проблемы и ее решением, и очищение священной земли Палестины от святотатственного присутствия сионизма не является исключением из этого правила. Кроме того, такое очищение является необходимым духовным актом поклонения, который должен быть осуществлен в соответствии с исламскими нормами Хартии Палестины. Конечно, международный орган,

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

если будет принято такое решение, может попытаться освободить нашу Палестину, силой заставив сионистов ашкенази вернуться мирно к своим домам в Лондоне, Париже или Бруклине, в духе примирения. Но этот орган не делает этого. Мы это знаем. Мусульмане сделают это в соответствии с требованием религии и мусульманскими ценностями.

У этого международного органа есть выбор - продолжать предоставлять членство сионистским узурпаторам и держать наших палестинских братьев на расстоянии в качестве наблюдателей, или он может обменять это незаконное место на законное.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

Если Ассамблея проявит мудрость и справедливость, возможна нарождающаяся историческая встреча в Палестине. Если нет, то мы встретим врага на оккупированной территории в скором будущем. Это наш план действий и наша принципиальная позиция в отношении вопроса о Палестине.

Я хотел бы сделать небольшое замечание относительно позиции Соединенных Штатов Америки в отношении этого старого вопроса, который неправильно называют арабо-израильский конфликт. Администрация Соединенных Штатов, возможно, хорошо знает, что нынешний конфликт – это не арабо-израильский конфликт; это – конфронтация между исламом и миром неверных. Сегодня существует более серьезная, чем когда-либо ранее, конфронтация между всем мусульманским миром и всем миром неверных. Правительство Соединенных Штатов Америки избрало сторону неверных и оказывает неограниченную поддержку сионистским неверным. За эту неумную политику ни в чем не повинный народ Соединенных Штатов платил, – платит и будет платить до тех пор, пока не изменится политика Соединенных Штатов Америки, – весьма высокую цену как жизнью, так и имуществом, безопасностью и унижением в глазах всего мира.

Двадцать пять лет назад граждане Соединенных Штатов могли ходить в полной безопасности и без всякого сопровождения, независимо от их официального положения или социального статуса во всех уголках мусульманского мира, не озираясь с опаской по сторонам, но сейчас ни один американец, независимо от его положения и социального статуса, не может чувствовать себя в безопасности ни в Северной Африке, ни на Ближнем Востоке, ни в других мусульманских странах или в каком-либо хотя бы частично мусульманском государстве. Так же обстоит дело во многих немусульманских азиатских, африканских и латиноамериканских странах. В старое доброе время американские официальные представители и туристы не нуждались в сопровождении. Сегодня Соединенным Штатам нужна армия, гораздо лучше оснащенная и более современная, чем была их регулярная армия 25 лет тому назад, лишь для защиты своих граждан и имущества за пределами Соединенных Штатов, и, несмотря на это, существуют постоянные доказательства ее неспособности оказывать такую поддержку и защиту. И это потому, что сионистское лобби манипулирует администрацией Соединенных Штатов и она игнорирует свои собственные национальные интересы в угоду интересам тех, кто оккупирует Палестину.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

Сионистский враг умело манипулирует американской политикой, американскими выборами и американским общественным мнением. Было бы ошибочно убеждать Соединенные Штаты в том, что израильские интересы и интересы Соединенных Штатов всегда совпадают, хотя Израиль в то же время настолько неблагодарен, что даже осуществляет шпионскую деятельность против своего защитника. Он пытается обмануть общественное мнение в Соединенных Штатах, говоря всем, что мусульмане настроены антагонистически в отношении Запада. Долг каждого мусульманина защищать освобождение Палестины изображается как враждебность мусульман по отношению к Западу, но мы надеемся, что Запад не позволит смешивать его с горсткой продавшихся преступников, которые оккупировали священную землю Палестины. Мы надеемся, что американский народ сможет освободиться от когтей сионистов, которые манипулируют им и эксплуатируют его всеми возможными средствами.

Представитель сионистской базы, оккупирующей Палестину, также попытался в этой Генеральной Ассамблее скрыть преступные лица тех террористов, которых он, как предполагается, представляет здесь, видвинув необоснованные обвинения в терроризме против наиболее уважаемых мусульманских лидеров настоящего времени.

От имени мусульманского народа и правительства Исламской Республики Иран позвольте мне, во-первых, заверить эту Ассамблею в том, что преступления в Сабре и Шатиле не забыты и никогда не будут забыты мусульманами региона и, разумеется, они никогда не будут забыты иранскими мусульманами. Во-вторых, какие бы беспочвенные обвинения и грубые оскорбления ни предъявляли нам сионистские официальные лица на международных форумах, мы никогда не отречемся от своего долга в отношении освобождения Палестины. В-третьих, международная организация также хорошо помнит о том, что хорошо оснащенные арабские армии никогда и не помышляли об отступлении перед сионистскими силами, оккупирующими Палестину. Не раз и не два поборники арабского национализма терпели сокрушительные поражения от сионистских сил, и поэтому они пришли к выводу, что сионисты, оккупирующие Палестину, непобедимы. Однако лишь небольшая группа мусульманских бойцов не только эффективно опровергла общую убежденность в непобедимости сионистских сил, но и восстановила веру в свои силы и самоуважение всей арабской нации, которая на сей раз, да поможет Аллах, не как арабы, а как мусульмане, даст хороший урок мерзким сионистам, урок, который они никогда не забудут.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

С тем, чтобы спасти себя от наказания, которого они заслуживают за незаконную оккупацию Палестины, даже в этой Генеральной Ассамблее они не упускают ни одного шанса использовать все относящиеся и не относящиеся к делу вопросы для того, чтобы запутать международное общественное мнение. Для этого они используют ирано-иракскую войну, суннитов-шиитов исламской революции, фундаментализм против модернизма, конфронтацию между Востоком и Западом, коммунизм, Афганистан и любой другой вопрос.

Независимо от каких-либо существенных достоинств аргументов, которые приводят сионисты, я хотел бы вновь повторить, что ни одним из этих аргументов нельзя оправдать оккупацию Палестины или отвлечь наше внимание от незаконной оккупации Палестины, когда вопрос обсуждается здесь. Я хотел бы выразить наше глубокое сожаление в связи с тем, что некоторые люди уже стали жертвами этого сеющего распри сионистского заговора, и как в своих выступлениях, так и в заявлениях в осуществление права на ответ уже ссылались на эти не относящиеся к делу вопросы, которыми сионистские представители пытались ввести их в заблуждение.

Совершенно очевидно, что весь народ Афганистана, и те, кто лоялен к нынешнему режиму, и те, кто критикует его, весь народ Ирака, и те, кто находится в Ираке, и те, кто бежали из него, все мусульмане Северной Африки, будь то в Западной Сахаре или в Марокко, все мусульмане Египта, и те, кто открыл огонь по израильским агентам, которым был предоставлен дипломатический статус в Египте, и те, кто молчит, все народы Саудовской Аравии, Кувейта, Пакистана, Бангладеш, Малайзии, Индонезии – короче, все мусульманские страны мира – решительно выступают против оккупации Палестины, несмотря на все внутренние конфликты или разногласия, которые могут существовать между ними.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

Поэтому было бы только разумно, если бы все те, кто желает представлять мусульманские народы, не допустили, чтобы злостный враг использовал эти разногласия с целью дальнейшего подрыва международного общественного мнения.

Я хотел бы также подчеркнуть, что мы и все другие мусульмане проводим четкое различие между иудаизмом, который представляет собой пророческую миссию, провозглашенную Моисеем (да пребудет с ним мир), и расистской атеистической идеологией сионизма, который даже местных евреев из семьи сефардов относит к гражданам второго разряда.

Наконец, западные страны, будь то в Европе или на американском континенте, должны признать, что вклад мусульман в развитие Запада всегда заслуживал похвалы, являясь мирным и конструктивным, мусульмане всегда сохраняли свою моральную приверженность и по-прежнему будут делать это и в дальнейшем в отношении всех восточных и западных стран. Мусульмане всегда принимали эффективное и конструктивное участие в любой административной, научной, экономической и промышленной деятельности во всех западных странах, где они проживают. В то время как мусульмане всегда вносили вклад в полезные и плодотворные начинания своих национальных государств, напротив, сионисты хорошо известны своими преступным проникновением, манипуляциями, фальсификациями, распространением наркотиков и развратной порнографии.

Для того, чтобы представить доказательства такой сущности сионистов, в частности тех, кто оккупирует Палестину, я хотел бы прочесть несколько абзацев из брошюры, которая была написана евреем, бежавшим из оккупированной Палестины. Этот документ написан одним евреем-ашкенази, который покинул Соединенные Штаты под влиянием еврейской пропаганды о, так сказать, "рае" в Израиле, и собирался поселиться там навсегда. Но по прошествии некоторого времени он пришел к выводу, что должен бежать из "ада", который представляет собой сионизм, и, вернувшись в Соединенные Штаты, он в своей книге обратился ко всему американскому народу.

Есть много книг подобного рода, и я уверен, что некоторые из них вы держите у себя на работе, но лишь для того, чтобы освежить память некоторых наших коллег, я решил выбрать одну из них, которая находится в нашем распоряжении, и прочесть несколько абзацев из нее.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

В отношении дискриминации в оккупированной Палестине на странице 7 этой книги говорится:

"Возможности для устройства на работу распределяются следующим образом: евреи-ашкенази получают работу по своему выбору, затем следуют евреи-сефарды, а мусульмане, друзы и христиане получают черную работу, при том, что огромное большинство из них остаются вообще безработными.

Даже несмотря на то, что я был евреем-ашкенази из Соединенных Штатов, меня далеко не из первых поместили в список на обеспечение жильем, поскольку я был женат на еврейке, являющейся выходцем из сефардов.

Отказ в жилье явился моим испытанием на себе политики неприкрытого расизма, существующего в Израиле. С самого начала своего пребывания в Израиле я подвергался многочисленным нападкам. К нам, американским евреям, относились нетерпимо".

На странице 9 в отношении так называемого демократического характера этого образования, автор книги пытается показать, что это лишь полицейское государство, и в этой связи он пишет:

"Так же, как и в нацистской Германии, все жители в Израиле должны иметь при себе удостоверение личности, имеющее название на иврите "Teudat Zehut".

Однажды я одел другой пиджак и забыл вынуть мое удостоверение, когда я отправился в центр Тель-Авива. Ко мне подошел офицер полиции и попросил предъявить удостоверение личности. Я ответил, что оставил его в другом пиджаке.

Поскольку я не имел при себе удостоверения, меня доставили в полицейский участок.

В полицейском участке дежурный сержант предупредил меня, что за то, что у меня нет при себе удостоверения личности, меня могут поместить в тюрьму на срок до 16 дней даже без суда. Для этого необходима была лишь только подпись лейтенанта под "Приказом на арест".

Я попросил разрешения позвонить жене, чтобы она привезла мое удостоверение в участок. Сержант дал мне два часа для того, чтобы я представил свое удостоверение. Я позвонил жене и она привезла мое

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

удостоверение. Она приехала буквально за несколько минут до истечения этих двух часов. Если бы она опоздала, меня бы поместили в тюрьму на 16 дней только за то, что у меня не было при себе удостоверения.

Это является лишь только одним подтверждением того, что Израиль – это "полицейское государство", а не государство демократии".

Сейчас я хотел бы перейти к странице 14. Я думаю, что вы наберетесь терпения, поскольку некоторые из этих выдержек очень интересные. Автор говорит о религиозной дискриминации. Это является одним из вопросов, по которому "достаётся" многим представителям стран третьего мира в Третьем комитете. Однако, как всем известно, не было принято резолюции против сионистов, оккупирующих Палестину, в отношении этого конкретного преступления, столь широко распространенного в оккупированной Палестине.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

Автор говорит:

"Израильские законы подавляют все религии, например, противозаконно пытаться еврею перейти в другую религию, даже если еврей является атеистом или гуманистом.

Христианину позволено проповедовать в церкви, однако если духовенство или кто-либо еще даже скажет о библейском учении вне церкви, то это приведет к 5-летнему заключению".

Как вам это нравится?

"Если христианин даст библию или другой предмет религии еврею, то это также приведет к 5-летнему заключению. Даже проявление доброты христианина по отношению к еврею, такое как подарок в виде пищи, может быть истолковано как попытка обратить еврея в христианство и привести к 5-летнему тюремному заключению.

Этот же самый закон религиозного угнетения применяется к тем из исповедующих ислам, кто, проявляя доброту, преподнесет какой-либо подарок еврею. Результатом может явиться также 5-летнее тюремное заключение".

Это что касается религиозной свободы и демократии в оккупированной Палестине.

Более интересным является отрывок, касающийся израильских преступлений. Я зачитаю отрывок на странице 27:

"Поскольку Израиль (бывшая Палестина) – это земля, по которой когда-то ходили Моисей, Иисус и Мухаммед, то, по-видимому, обитатели этой земли уважают эту священную землю и религиозные места, которые там существуют.

Почти все арабские мусульмане и арабские христиане уважают, даже благоговеют перед священностью этой земли; однако только небольшое меньшинство евреев испытывают такое же уважение. 95 процентов еврейского населения являются атеистами или светскими гуманистами и не придерживаются 10 заповедей или других ограничений грешного человеческого поведения.

Когда сионистско-большевистские евреи взяли контроль над "Священной землей", каждая форма греха начала проникать на эту землю. В течение немногих коротких десятилетий эта святая земля стала Содомом и Гоморрой наших дней. Торговля наркотиками, употребление наркотиков, незаконная торговля оружием,

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

проституция, азартные игры, жульничество, убийство, вымогательство, шантаж, страховое жульничество, мошеннические займы и коррупция правительственных чиновников и полиции.

В Израиле действует высокоорганизованный преступный синдикат со штаб-квартирой, находящейся в Бат-Йаме около Тель-Авива. Многие члены преступного синдиката, бывшие преступники и диверсанты из израильской армии, и они обладают высокой квалификацией в применении оружия и взрывчатых материалов.

Преступный синдикат в Израиле действует открыто, вследствие коррупции в правительственных и полицейских кругах. Некоторые из полицейских и правительственных официальных лиц "оплачены" преступным синдикатом и некоторые официальные лица активно замешаны в преступной деятельности.

Средний американец не слышал об этой реальной стороне Израиля, поскольку сионисты, контролирующие прессу, радио и телевидение в Америке, замалчивают это. Однако в Израиле некоторые газеты сообщают о таких фактах. Например, прямо в центре первой полосы одной из газет, издающейся на иврите, несколько лет назад была помещена статья, в которой говорилось, что фактически итальянская мафия не смогла добиться в 40-е годы того, чего израильская мафия добилась за 5 лет. Она создала самую крупную сеть незаконного экспорта наркотиков на Ближнем Востоке, продавая наркотики в основном в Германию и Соединенные Штаты".

Я хотел бы обратить внимание тех, кто борется против злоупотребления наркотиками в Соединенных Штатах, на это конкретное предложение. В Третьем комитете мы слышим о торговле наркотиками и называется каждая страна, за исключением реального агента, реального преступника.

На странице 30 в отношении расизма, который является основной характерной чертой этого государства, мы читаем следующее:

"Вы помните, я уже говорил о том, что мои неприятности в Израиле начались, когда я, еврей-ашкенази, женился на еврейке-сефардке. Плохое обращение евреев-ашкенази с евреями-сефардами возведено даже в ранг официальной правительственной политики. Расизм очень глубоко укоренился в Израиле и резко разделил еврейское население.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

Как-то я вошел в кафе в Тель-Авиве. Кафе было переполнено, и я сел за единственное свободное место. За этим столом сидели 5 евреев-сефардов из Марокко. Они узнали, что я изучаю язык иврит, и стали помогать мне в моих занятиях, когда голубоглазый, нацистского вида полицейский вошел в кафе.

Он приказал мне "отойти от этих Kooshim", "Kooshim" на иврите означает "негры".

Я ответил: "После того, как пообедаю".

Офицер вытащил револьвер и сказал: "Ты уйдешь сейчас".

"Вы лучше послушайте его", - посоветовал хозяин кафе. Тогда я встал.

Стоя рядом со мной, офицер, держа револьвер прямо у моего лица, приказал: "Брось кофе и печенье на пол".

Я не стал спорить, поскольку на меня было направлено оружие. Я бросил кофе и печенье на пол.

Затем он сказал: "Убирайся отсюда и не возвращайся назад".

Сейчас позвольте зачитать еще один отрывок. Вся книга интересна: только это займет много времени. На странице 33 приведены свидетельства сионистского терроризма. Сейчас очень важно напомнить, что поскольку все официальные лица этого образования являются профессиональными террористами и поскольку это образование теоретически основано на терроризме для того, чтобы сделать терроризм разменной монетой и сделать это образование в какой-то степени приемлемым, первым и наилучшим средством, к которому прибегают представители сионистского образования, является обвинение всех и вся, каждого человека в мире, в терроризме.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

Если бы это было сделано, тогда все люди выглядели бы одинаково. Поэтому территории были бы в безопасности. Но этого не будет.

В отношении терроризма в этой книге говорится:

"К 1948 году, когда Израиль объявил себя государством, эти вторгшиеся евреи расширили свои землевладения; но все они составляли менее 6 процентов.

Для размещения увеличивающегося числа евреев, прибывающих из Европы, потребовалось больше земли, но палестинские арабы отказались продавать ее. Поэтому для того, чтобы получить от палестинцев больше земель, эти коммунистически настроенные европейские евреи (Ашкенази) прибегли к единственному привычному для них средству – к терроризму.

Их первый крупный террористический акт против палестинцев был совершен в палестинской деревне Деир-Ясин. Ночью на 9 апреля 1948 года две сионистские террористические банды – Иргун и Штерн – совершили нападение и убили свыше 250 мужчин, женщин и детей.

Менахем Бегин, возглавлявший нападение на Деир-Ясин и позднее ставший премьер-министром Израиля, вынужден был сказать: "Массовые убийства были не только оправданы, но не было бы государства Израиль без победы в Деир-Ясине".

Массовые убийства в Деир-Ясине вынудили других палестинцев в ужасе бежать из своих домов. Сионистские террористы разъезжали в грузовиках по улицам и дорогам Палестины, предупреждая через громкоговорители палестинцев, что, если они не покинут свои дома, с ними случится то же, что случилось с жителями деревни Деир-Ясин. Эти сионистские террористы не обманывали. Например:

Они убили 60 палестинцев в Балад-Шейх.

Они взорвали 20 домов в Са-са, убив 60 женщин и детей.

Они убили несколько женщин, работавших в монастыре Сент-Симон в Иерусалиме.

В Лиде они будили 250 человек.

Они убили 200 человек, в основном пожилых людей, в мечети в деревне Ед-Даваймех.

Они убили 51 рабочего, которые возвращались с полей в Кафр-Касеме.

(Г-н Раджаи-Хорассани, Исламская Республика Иран)

Христианских жителей из Каба Бирим они изгнали, а деревню разрушили. Было разрушено деревенское кладбище и снесено 73 креста.

В течение нескольких месяцев совершения этих и других террористических актов террористические группы, состоящие из европейских, коммунистически настроенных евреев, заставили покинуть свои дома 300 000 палестинцев-христиан и мусульман, часть из которых они убили.

После того, как Израиль объявил себя государством 14 мая 1948 года, израильский терроризм продолжался, с тем чтобы заставить еще больше палестинцев покинуть свои дома.

С 1948 года сионистские террористы разрушили 350 христианских церквей и мусульманских мечетей.

Сейчас я хочу сделать предостережение всем верующим людям в Соединенных Штатах, христианам, мусульманам и евреям:

В Соединенных Штатах полным ходом идет уничтожение религии сионистскими евреями. В Израиле это уничтожение почти уже завершено".

И наконец, последний отрывок со страницы 35, который я хочу зачитать вам, чтобы показать, как сионисты подавляют оппозицию. Это очень короткий отрывок, но было бы хорошо больше знать о евреях. В нем говорится:

"Для достижения своих целей сионисты сметают всех на своем пути. Во время второй мировой войны сионистское руководство сотрудничало с нацистами, поставляя евреев более низшего класса в концентрационные лагеря".

Члены поймут, кто был в действительности ответственен за массовые убийства.

"Поэтому неудивительно, что они потопили корабль "Патрия", на борту которого находилось 252 еврейских эмигранта, которые, как опасались сионисты, могут выступить против сионизма. В другом случае с затонувшим по тем же причинам кораблем "Штрума" погибло 760 евреев.

Даже хорошо известные в мире деятели не защищены от сионистского терроризма и насилия. В 1948 году, пытаясь добиться мирного урегулирования в израиле-палестинском регионе, Организация Объединенных Наций направила графа фольке Бернадотта, представителя Швеции, с целью посредничества. Граф Бернадотт выступал за раздел территории, чтобы одна часть ее принадлежала евреям, а другая - палестинцам. Это разозлило сионистов, которые хотели

(Г-н Раджай-Хорассани, Исламская
Республика Иран)

заполучить все земли. Нагло попирая дипломатию, справедливость и нормы общепринятого поведения, сионисты "обезвредили" графа Бернадотта. Во время езды по улицам Иерусалима он и его водитель были убиты" (Jack Bernstein "The Life of an American Jew in Racist Zionist Israel").

Это показания честного еврея, которого мы глубоко уважаем за его приверженность религии, проповедовавшемуся Моисеем, — мир праху его — может убедить всех вас относительно характера сионизма и сионистского необразования, оккупирующего Палестину. Я хотел бы напомнить, что до тех пор, пока сионистская база не будет полностью уничтожена, мир и безопасность не будут восстановлены на Ближнем Востоке, поскольку по самой своей природе этот режим увековечивает преступление, террор, войны, кровопролитие и коррупцию.

К счастью, последние события в регионе дают основания для оптимизма. Небольшая группа приверженных серьезных мусульман смогла нанести поражение непобедимой армии сионистов, оккупирующих Палестину. Мусульманским нациям немного потребуется времени для того, чтобы объединиться и освободить всех нас и даже Генеральную Ассамблею из когтей сионизма.

Г-н ИКАСА ГАЛЬЯРД (Никарагуа) (говорит по-испански): Палестинский вопрос обсуждался в Совете Безопасности и в Генеральной Ассамблее с момента основания нашей Организации. Сорок лет дискуссий и бесчисленное множество резолюций, принятых обоими органами, не привели к решению этой проблемы, которая, несомненно, является ключевой для всего ближневосточного кризиса. Ближний Восток был театром многих войн и все они по существу связаны с незаконной, несправедливой и безжалостной политикой, направленной на то, чтобы лишить палестинский народ его права на самоопределение и права иметь свою родину. Страданий, разрушений и гибели людей, являющихся следствием этой политики, а также усилий, предпринимаемых международным сообществом со времени создания этой Организации, оказалось недостаточно.

Что может быть более красноречивым, чем доклад Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа, представленный Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии? В докладе говорится:

"В результате политики и практики Израиля, блокирующих прогресс на пути достижения справедливого мирного, прочного и всеобъемлющего урегулирования, в регионе продолжали возрастать напряженность и насилие, создавая еще большую угрозу для международного мира и безопасности" (А/41/35, пункт 5).

В докладе ясно указывается, что палестинцы подвергались бесчеловечному и унижительному обращению на оккупированных Израилем территориях. Делается ссылка на восстановление в августе 1985 года чрезвычайных положений 1945 года, введенных во время действия британского мандата, которые являются главным оружием израильской репрессивной политики. Упоминаются произвольные аресты, пытки, коллективные наказания, вандализм и осквернение мусульманских святых мест, в частности в Хеброне и Иерусалиме, и все это становится обычным явлением.

Мы все давно знаем, кто несет ответственность за неспособность нашей Организации разрешить эту проблему. Израиль получает безусловную политическую, военную и экономическую поддержку из Вашингтона. Эта поддержка выражается в том, что Соединенные Штаты более 50 раз злоупотребили правом вето в Совете Безопасности в том, что Израиль, поощряемый этой поддержкой, постоянно проявляет пренебрежение к резолюциям, принимаемым Генеральной Ассамблеей.

(Г-н Икаса Гальярд, Никарагуа)

Положение, которое отражено в докладе Комитета, можно сравнить лишь с положением, создавшимся в результате существования жестокой и бесчеловечной системы апартеида Южной Африки. Сам факт существования такого положения должен явиться пищей для размышления для тех стран, которые ставят во главу угла свои собственные узкоэгоистические интересы, продолжая поддерживать оба эти режима. Такая поддержка превращает так называемую защиту ими прав человека в пустые и лицемерные слова.

Результатом усилий этой организации стал ряд принципов, которые создают основу для решения ближневосточной проблемы.

Во-первых, палестинский вопрос является ключевым элементом всей проблемы. Без уважения неотъемлемых прав палестинского народа, включая его право на возвращение на свою родину, самоопределение и независимость, а также на создание своего собственного независимого государства в Палестине, не может быть обеспечено справедливое и прочное мира в этом регионе планеты.

Во-вторых, необходимым является участие на равноправной основе всех заинтересованных сторон, включая Организацию освобождения Палестины, во всех переговорах, совещаниях и конференциях, проводимых с целью достижения справедливого и прочного мира.

В-третьих, должен соблюдаться принцип недопустимости приобретения территорий с помощью силы. Таким образом, основой для любого решения является полный и безусловный уход Израиля со всех оккупированных арабских и палестинских территорий.

В-четвертых, все положения и меры, принятые оккупирующей державой, Израилем, направленные на изменение статуса Иерусалима, такие как экспроприация собственности и земли, опубликование так называемого основного закона и провозглашение этого города столицей Израиля, являются недействительными.

В-пятых, должно уважаться право всех государств в регионе на существование в рамках безопасных и международно принятых границ при условии справедливости и безопасности для всех народов.

В-шестых, израильская политика и практика на оккупированных арабских территориях, включая Иерусалим, является недопустимой и незаконной. Эта политика и практика были осуждены подавляющим большинством международного сообщества.

И наконец, мы считаем, что необходимо безотлагательно созвать международную мирную конференцию по Ближнему Востоку под эгидой Организации Объединенных Наций и в соответствии с Женевской декларацией по Палестине, принятой в 1983 году.

(Г-н Икаса Гальярд, Никарагуа)

Проведение этой конференции было бы важным шагом вперед в поисках справедливого и прочного мира на Ближнем Востоке. В этой связи как Израиль, так и Соединенные Штаты, должны проявить интерес к поискам мирного урегулирования этой проблемы и отказаться от попыток помешать проведению этой конференции. ООП, единственный законный представитель палестинского народа, не может не участвовать в этой конференции, поскольку без ее участия в переговорах нельзя достичь справедливого и прочного решения этой проблемы.

Мы должны помнить, что как проведение этой конференции, так и учреждение подготовительного комитета в рамках Совета Безопасности пользуется полной поддержкой стран Движения неприсоединения, которые на восьмой конференции в верхах подчеркнули необходимость скорейшего проведения этой конференции и осудили отрицательную позицию Израиля и Соединенных Штатов относительно этой конференции. Такая позиция неприсоединившихся стран, которую разделяет и мое правительство, должна быть принята во внимание всеми членами Совета Безопасности, органа, на который ложится главная ответственность за учреждение этого подготовительного комитета.

Мы хотели бы в заключение выразить нашу солидарность с Организацией освобождения Палестины, единственным подлинным и законным представителем палестинского народа. Никарагуа полностью солидарна и активно поддерживает дело палестинцев не только потому, что мы считаем его справедливым и необходимым, но и потому, что мы поняли – а последние сообщения, появившиеся вчера в американской прессе вновь подтверждают это – что Никарагуа, как и палестинский народ, является мишенью одних и тех же империалистических кругов. Недалек тот день, когда справедливость и мир, являющиеся целью борьбы наших двух народов, восторжествуют на благо всего человечества.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Позвольте мне предоставить слово представителю Сенегала, который представит проекты резолюций A/41/L.38, L.39, L.40 и L.41.

Г-н САРРЕ (Сенегал) (говорит по-французски): Через неделю, когда мы будем отмечать День солидарности с палестинским народом, международное сообщество вновь проявит свою солидарность с палестинским народом и выскажется за возвращение мира и стабильности на Ближний Восток.

Уже несколько дней мы обсуждаем в Генеральной Ассамблее вопрос о Палестине. С одной стороны, это говорит об озабоченности международного сообщества в отношении этой проблемы, а с другой стороны, – о необходимости найти справедливое и прочное решение этой проблемы, если мы хотим, чтобы мир и стабильность были восстановлены в регионе. Всем ясно, что неудача с урегулированием палестинского вопроса представляет собой угрозу миру и международной безопасности. Поэтому Генеральная Ассамблея и Совет Безопасности должны объединить свои усилия, с тем чтобы разрешить этот вопрос. Именно в этом духе и на этой основе Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа со времени своего создания не жалел усилий для того, чтобы предоставить соответствующим органам Организации Объединенных Наций необходимые элементы, способствующие достижению этой цели. В качестве примера можно привести план урегулирования, предложенный Комитетом в форме рекомендации. Как члены Ассамблеи помнят, этот план получил поддержку со стороны Генеральной Ассамблеи на предыдущих сессиях как регулярных, так и специальных.

Другие международные форумы также уже одобрили эти рекомендации. По инициативе Комитета и при одобрении со стороны Генеральной Ассамблеи в Женеве с 29 августа по 7 сентября 1983 года была проведена Международная конференция по вопросу о Палестине. Эта Конференция, среди прочего, предложила созвать Международную мирную конференцию по Ближнему Востоку в качестве наилучшего возможного пути для осуществления призыва начать диалог между вовлеченными в конфликт сторонами. Диалог предполагает, прежде всего и в основном, отсутствие каких-либо предварительных или предвзятых условий.

Учитывая все это, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа хотел бы представить на рассмотрение Ассамблеи проекты резолюций A/41/L.38, L.39, L.40 и L.41.

В проекте резолюции A/41/L.38 подчеркивается необходимость того, чтобы Совет Безопасности предпринял позитивные действия в отношении рекомендаций Комитета, поскольку эти рекомендации в силу их объективности и прагматизма, а также принимая

внимание, что они учитывают интересы всех вовлеченных в конфликт сторон, могут в значительной степени содействовать урегулированию вопроса о Палестине. Кроме того, сочтено целесообразным придать новый динамизм деятельности Согласительной комиссии Организации Объединенных Наций для Палестины.

В проекте резолюции A/41/L.39 затрагивается, в частности, вопрос о роли Секретариата в деятельности в отношении вопроса о Палестине. В этом проекте содержится просьба к Генеральному секретарю предоставить необходимые ресурсы Отделу по правам палестинцев Секретариата. Как хорошо известно Ассамблее, этот орган в результате того, что с момента создания его деятельность характеризовалась преданностью, компетентностью и объективностью, добился успехов в деле надлежащего освещения различных аспектов вопроса о Палестине, привлечения внимания общественности к этому вопросу и в деле лучшего понимания этого вопроса со стороны общественности.

В проекте резолюции A/41/L.40 рассматривается вопрос о роли Департамента общественной информации в деле распространения информации для лучшего понимания вопроса о Палестине. В проекте мы с удовлетворением отмечаем весьма эффективное выполнение Департаментом общественной информации его задач, в нем также содержится просьба, чтобы Департамент в полном сотрудничестве с Комитетом по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа продолжил осуществление своей специальной программы информации по вопросу о Палестине, в частности, продолжил распространение информации, публикацию брошюр и организацию региональных и национальных встреч для журналистов.

Проект резолюции A/41/L.41 касается созыва Международной мирной конференции по Ближнему Востоку. Эта Конференция является результатом длительного и плодотворного рассмотрения вопроса о Палестине. Как заявили здесь многие, Международная конференция может стать крупным вкладом Организации Объединенных Наций в дело отыскания справедливого и прочного решения вопроса о Палестине. В ее работе смогут принять участие все заинтересованные стороны, а также постоянные члены Совета Безопасности. Вот почему в этом проекте резолюции содержится настоятельный призыв ко всем государствам-членам удвоить свои усилия в целях созыва этой Конференции.

Новым в этом проекте резолюции является призыв к Совету Безопасности, учитывая его роль в поддержании международного мира и безопасности, создать подготовительный комитет для принятия необходимых мер по созыву этой Конференции.

В проекте также содержится просьба к Генеральному секретарю продолжить в консультации с Советом Безопасности его усилия, направленные на созыв Конференции.

Эти четыре проекта резолюций по своему содержанию и формулировкам выработаны с единственной целью: добиться с помощью мирных средств восстановления мира на Ближнем Востоке путем предоставления палестинскому народу возможности осуществлять свои неотъемлемые права на самоопределение, независимость и создание государства в Палестине. Как уже заметили члены Ассамблеи, сдержанность, чувство меры и объективность – таковы характерные черты этих проектов. Приняв эти проекты, Ассамблея, таким образом, вновь подтвердит свою решимость продолжить работу по восстановлению мира, стабильности и безопасности на Ближнем Востоке, что, в свою очередь, позволит палестинскому народу вновь обрести свои законные и неотъемлемые права.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Мы выслушали последнего оратора в прениях по этому пункту повестки дня. Сейчас я предоставляю слово представителю Организации освобождения Палестины.

Г-н ТЕРЗИ (Организация освобождения Палестины (ООП) (говорит по-арабски): Его Превосходительство Саад ад-Дин Алалами, председатель высшего исламского органа в Аль-Кудсе, принимал генеральных консулов Франции и Соединенного Королевства 25 ноября, и г-н Ясир Арафат, председатель Исполкома Организации освобождения Палестины (ООП), попросил меня передать представителям государств – членом Организации Объединенных Наций текст заявления шейха Алалами, который я и хотел бы зачитать Генеральной Ассамблее:

"Ваши Превосходительства,

Я рад вас видеть и хотел бы поблагодарить за то, что вы любезно согласились прийти на эту встречу, которой я, как глава высшего исламского органа, придаю большое значение. Мы знаем, какую большую заинтересованность вы проявляете в том, что касается гуманитарных вопросов, мы также знаем и то, что вы внимательно следите за жизнью арабских граждан в Аль-Кудсе, видите страдания, которые выпали на их долю, и трудности, с которыми они сталкиваются в различных областях жизни в условиях оккупации.

Еще раз выражая вам наши самые теплые приветствия, я хотел бы в соответствии с решениями, принятыми высшим исламским органом, ознакомить вас с тремя вопросами: во-первых, каковы были в последнее время страдания жителей Аль Кудс в условиях активной агрессии, каковой является угроза их жизни, а также тот факт, что их автомобили и их имущество сжигались, создавая страх и опасения у граждан, поскольку мы понимали, что им постоянно угрожают некоторые сионистские экстремисты из движения Кач.

Необходимость обеспечения безопасности, жизни и имущества населения является обязанностью властей, которые призваны выполнять эту ответственность и положить конец этим агрессивным актам. Высший исламский орган хотел бы сказать вам, что арабские граждане Аль Кудса считают, что их жизнь, их имущество, а также святыне ценности подвергаются большой опасности. Мы надеемся, что весь мир сделает все, что в его власти, для того чтобы обеспечить безопасность этих граждан и дать им возможность жить в мире.

Теперь я хотел бы сказать о кладбище Мааман Аллаха. Высший Исламский орган, который верит в высшие благородные ценности, надеется, что все миролюбивые народы и все, кому дороги права человека, поддержат его перед лицом вопиющих нарушений, осуществляемых на кладбище Мааман Аллаха, которое подвергается осквернению, поскольку с помощью различного оборудования через это кладбище пытаются проложить систему канализации. Мы не смогли положить конец этому акту агрессии, хотя мы использовали все имеющиеся у нас средства. Вот почему мы надеемся, что вы поддержите нас в наших усилиях, направленных на то, чтобы поддержать достоинство человека и помешать осквернению этого кладбища, поскольку совершение этого означает оскорбление ценностей, чтимых всеми религиями.

Третий вопрос, который я хочу поставить перед вами, касается заключенных, которые подвергаются всякого рода недостойному обращению, пренебрежению и злоупотреблениям, несовместимым с самыми элементарными нормами прав человека, и через это заседание я хотел бы попросить оккупационные власти обеспечить, чтобы этим заключенным были предоставлены такие жизненные условия, которые предусмотрены законом и международными конвенциями.

(Г-н Терзи, ООП)

И, наконец, я хотел бы вам сказать, что мы переносим большие страдания из-за этой оккупации. Я хотел бы попросить ваши правительства понять, что нам нужны международные силы для того, чтобы обеспечить сохранность наших жизней и наших священных ценностей.

Благодарю вас за то, что вы пришли сюда, и надеюсь, что совсем в недалеком будущем мы встретимся в лучших условиях.

С должным уважением, Шейх Саад ад-Дин Алалами, Председатель высшего исламского органа".

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски). Позвольте мне объявить, что голосование по проекту резолюции, представленному по этому вопросу, будет проходить позднее. Дата этого голосования будет объявлена в Журнале.

Заседание закрывается в 13 ч. 00 м.